
  

VERBALE DEL 27 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 27 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:30 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Tusa e Viscuso. Risulta assente il consigliere Serio. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente comunica che domani sono convocate le tre commissioni per l’elezione del presidente, pertanto 

chiede la presenza di tutti i consiglieri. In seguito si potrà convocare la commissione speciale per eleggerne 

il Presidente. 

Alle ore 10:35 escono i consiglieri Marchese e Orilia. 

Il Presidente ricorda che nella seduta del 30 c.m. sarà presente in Aula il Direttore Generale Dott. Pasquale 

Roberto Li Causi dell’Azienda Rap, spera che possa essere presente anche il Vice Sindaco. 

In merito all’incontro con la Rap il consigliere Tusa chiederà delucidazioni sui cassonetti. I cassonetti per la 

raccolta dei rifiuti solidi urbani di qualsiasi tipo e natura devono essere collocati in modo da non arrecare 

pericolo od intralcio alla circolazione, e a volte questi stessi vengono spostati o tolti definitivamente senza 

valida ragione. 

Il consigliere Guaresi informa che durante l’incontro con la Rap anche lui vorrà dei chiarimenti su diverse 

vie. Sono tante le note e le mozioni che ha presentato in questi anni e i cittadini chiedono risposte. I 

consiglieri sono stati eletti dai cittadini e pertanto è giusto dare risposte concrete agli elettori. 

Il Presidente ricorda che occorre seguire un ordine ma è giusto citare le problematiche che vi sono sul 

territorio. 

Il Vice Presidente Savoca in merito alle mozioni e note non evase suggerisce di andare dal Dirigente Rap e 

chiedere delucidazioni. Il problema è serio e l’incolumità pubblica va tutelata. Bisogna capire come 

intendono agire, lo spazzamento non viene effettuato, vi sono tanti ingombranti su strada, i cestini gettacarta 

non vengono svuotati e le strade e marciapiedi versano in condizioni pericolose. Il Consiglio 

circoscrizionale come istituzione è tenuto a capire come funzionano i servizi per dare risposte certe ai 

cittadini. 

 Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Tusa e 

Viscuso e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 23 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Orilia e Serio. 

Si dà lettura del verbale del 24 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:55. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Orilia e Serio. 

Alle ore 10:56 escono i consiglieri Cardella, Scarlata e Savoca, pertanto mancando il quorum 

strutturale il Presidente Greco sospende la seduta rinviando i lavori all’indomani in prosecuzione. 

 

 

                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       

       Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                                             Mario Greco 
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